

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

“UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO”

Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de Noviembre de 1936

Sin novedades en los frentes de Aragón. Solamente ha habido ligeros tiroteos de Infantería y fuego de Artillería.

En el frente de Santander, el enemigo ha desarrollado un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado ocasionándosele grandes pérdidas y dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas. También se han llevado a cabo reconocimientos ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunos puntos de las trincheras enemigas.

Salamanca, 25 de Noviembre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LOS SOLDADOS

Vosotros sois el nervio y la entraña del Ejército liberador de nuestra Patria desgarrada, quemada, escarificada por los rojos. Vosotros sois la verdadera representación de España. Sois los que conquistasteis el Imperio más grande que hubo en el mundo—el Imperio español de Carlos V—que tenía 22 millones de kilómetros cuadrados de territorios, o sean 44 Españas. Habéis—en Gijón, en el Alcázar de Toledo, en Oviedo y en tantos otros lugares que quizá nunca sean conocidos—mantenido incólume y aun superado, las leyendas de Sagunto y Numancia. Si; de Numancia, de la que dice la leyenda heroica que los numantinos perecieron entre las llamas antes que rendirse.

Ahora, aliados cuando peleáis juntos con ellos, con Legionarios y Regulares, llegáis al mismo tiempo a las trincheras enemigas. Y en aquellos lugares en donde peleáis solos, en nada lo ha notado el enemigo, ya que habéis ganado cuantas batallas empuñasteis; que donde hay que avanzar, avanzáis arrolladores y triunfantes, y donde hay que resistir, resistís impávidos. Si; que lo sepa el enemigo si le conviene! No nos impida. ¡Sabéis, soldados españoles, las bajas que habéis sufrido y resistido en Somosierra, cuando el enemigo era dueño del aire, con la aviación roja, que ya ha perdido para siempre! ¡Pues aguantásteis hasta el 80 por 100! Y donde pusisteis pie, allí estáis aún, si no lo dejásteis para avanzar.

Las columnas de Andalucía, sin Legionarios ni Regulares; las del centro de España y las de Aragón, en igual forma, y las del Cantábrico (gallegas, exebrejas y mariscos), que recorrieron triunfantes la montaña hasta llegar a Oviedo cuando hizo falta. Y en Aragón, en Huesca y en Belchite, os rociaron de bombas y granadas. En fin, en todas partes, soldados españoles, demostráis al mundo la bravura.

¡Pero por qué, vosotros, españoles, tan heroicamente os portáis y, en cambio, los batallones de rojos, con títulos copiados de los nuestros, huyen cual manada de borregos asustados y tímidos? Por varias causas. La primera—y la fundamental—porque lucháis por la Patria y por Dios, por vuestras madres, por el honor de ellas, por la virginidad de las que habrán de ser vuestras esposas; por el nombre impoluto de los hijos que de ellas habrán de nacer de vuestro amor. Porque no queréis ser judíos extranjeros. Porque avanzáis flameando la bandera española y no la rusa, roja y negra, de la hoz y el martillo, sino la del escudo hispano con su león y sus cuarteles de grandeza. Porque en lugar de arrasar ciudades, templos, fábricas y talleres, amorosamente los conserváis para continuar la vida de España en su marcha triunfal. Porque en vez de sentir odio, deseos asesinos y apetitos de bestia enfurecida, libertais mujeres y niños desvalidos para ofrecerles apoyo y valimiento. Porque si alguna mujer española parece a vuestro lado, será enfermera, vestida honestamente, en vez de la roja desgraciada que, al abrir la cremallera de su traje mecánico queda desnuda, sin pudor, sin honor y sin vergüenza.

Al terminar la guerra, victoriosos, ecuanímes y serenos, ante el deber cumplido, recibiréis el premio de la Patria, la gratitud primero, y después la Justicia social que os es debida, por la que peleáis, tal vez alguno sin saberlo, que acudió presuroso al clarín de llamada sin preguntar para qué, sólo ofreciendo su vida generosa; pero que nosotros bien claro os lo decimos. Tras la victoria habrá para todos, ¡para todos!, Justicia social, o sea, que habréis de recibir de vuestro esfuerzo lo que legítimamente os corresponde, soldados españoles, sin necesidad de que vengan de fuera a engañaros y con el espejismo de esa justicia que ellos jamás os hicieron, os hacen, ni os harán. En cambio, os enloquecen, y lo que buscan, es que quedéis convertidos en esclavos, bajo el látigo de razas asiáticas y perversas.

Es otra razón muy importante quien os manda y os dirige. Vuestros Jefes. ¿Quién os dirige? El general Franco, Jefe del Estado y otros ilustres generales y jefes, Mola y Queipo de Llano, de historia brillantísima. Haced la comparación y pasad lista. Vosotros quizás no podáis discernir que los que están con la España liberada son los mejores, los buenos, los que os aman, los que muchos de vosotros conocéis quizá por su popularidad ganada solo por la bondad y generosidad de vosotros mismos. Podéis comprobar también si así lo queréis, rojos y negros, que a él le corresponde el puesto de ser el más querido de todos los obreros españoles. Preguntad por él en Madrid a todos los que (mal hasta ahora), se han llamado “criados” que son en realidad los “familiares”. Preguntad a los conductores de taxis de Madrid, los camareros, los humildes limpiabotas, los vendedores de periódicos, principalmente a los niños, a los pobres que en la calle alargan la mano pidiendo una limosna, los olvidados de la fortuna, los perseguidos, quizás también algún anarquista o pistolero, que su padre llamó suplicante a su puerta... Todos ellos os dirán cómo son los Generales españoles. Y retamos a los rojos lo comprueben. Que pregunten a los ferroviarios de la estación de San Lorenzo, de Sevilla, qué le dijeron a un General español el día 19 de Marzo de este año—aún no había estallado la guerra—y que pregunten a los obreros del muelle de Cádiz, que en la taberna en donde está el teléfono público, el mismo día, abrazados a él, con lágrimas de amor, le decían: “No se vaya a América, mi general, que lo queremos”. Y todos esos sabían quién era aquel General, qué tropas eran las que él había preparado. A ninguno ocultaba su modesta persona. Ese General, a vosotros, caudillos de los obreros, propone, si así lo aceptáis, que preguntéis a todos los obreros, como él les preguntó, si están conformes con la sentencia de su muerte, que en Madrid, la redacción del diario “El Socialista” había decretado.

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

Como ese General, ciertamente superado por muchos de sus compañeros, son todos los que os mandan. Son los primeros para llevaros a la victoria, son los que de verdad os aman. ¡Soldados Españoles!

La Agricultura en el Estado Nuevo

En la suma de preocupaciones en que ha de emplearse la energía y decisión del Estado que nace, no podía faltar la más vieja y más intensa preocupación hispánica. La preocupación campesina—del campo y por el campo—que ha acaparado en vano y en falso siempre, durante tantos decenios, el mayor espacio en los programas de gobernación o de aspiración a la gobernación del Estado viejo.

El general Franco en el momento de su toma de posesión como Jefe del Estado, habla de ello, con la concisión y la parquedad que las características del documento exige; pero con la suficiente claridad para que no pueda dudarse de que el problema tendrá en el Estado nuevo efectiva y fecunda solución.

El campo no será, en el futuro próximo que alborca, absorbido por la ciudad. La producción, el trabajo agrícola, no serán considerados como una contribución debida al egoísmo de las apatencias ciudadanas. La reintegración de las actividades y de las energías al campo; la elevación de éste al grado de primera función económica nacional, característica española que no puede contradecirse sin error y sin riesgo; la adecuación de las necesidades del cultivador—que no se identifica en muchos ca-

surisima resistencia, no obstante, prosiguen en su avance. Por la Avenida de Pablo Iglesias, nuestro avance extiendese hacia Cuatro Caminos. Se ha observado también que en la Plaza de la Moncloa, el enemigo se prepara fuertemente para impedir el avance de nuestras fuerzas que ellos suponen por el Paseo de Isaac Peral. Nuestra artillería ha bombardeado estas fuertes concentraciones rojas.

En el sector Puente Toledo, la columna Tella y Monasterio, rechazan todos los intentos de avance que el enemigo trata desplegar este frente. Sábese que los rojos tienen convertido en fortificaciones formidables de nidos de ametralladoras todos los frentes de las casas de dicho frente.

La situación en el frente de Madrid

(Información especial)

El ataque de nuestras fuerzas continúa en todo el frente de Madrid. Si bien en mayor proporción, en el sector de la Ciudad Universitaria, donde se ha iniciado durísima ofensiva contra el enemigo, entablándose combates de cuerpo a cuerpo.

La aviación sólo pudo actuar en determinados momentos, pero en ellos hizo con eficacia, bombardeando intensamente los ministerios, la Plaza de la República y otros puntos señalados por el mando, donde los rojos se fortifican.

Los barrios de Vallecas y Cuatro Caminos fueron también blanco de la aviación, donde arrojó muchas bombas de gran potencia. No obstante, la cierta labor realizada por la aviación, ésta no pudo actuar con tanta intensidad como en ella es costumbre, pues el mal estado del tiempo impidiólo.

Los días tristes y fríos hacen doblemente agradable el recuerdo de Madrid. La hemos contemplado en las horas penosas y tristes del atardecer, con su aspecto de dureza y frialdad de mausoleo. ¡Qué pena de Madrid! Empeñado en densas columnas de humo, vive sus últimas horas moscovitas, bajo las nubes plomizas que contemplan el derramamiento de la sangre posterior del día.

Ahora la columna fantasma sólo dedicase a incendiar edificios, ya que en el frente de batalla su labor es completamente nula. Dícese, también, que los elementos extranjeros reclutados para pelear y dirigir la defensa de Madrid, oponense a una insinuación de capitulación que expresó la Junta de Defensa. También aseguran los prisioneros que caen en nuestras filas, que

los Comités políticos, ante la importancia de la guerra que en Madrid desarrollase, han abandonado la capital, declinando toda responsabilidad ante sus organizaciones.

La Junta de Defensa sólo se ocupa del problema de la evacuación de los no combatientes, pidiendo a todas las provincias rojas el envío de vehículos para realizar la evacuación en plazo más breve posible. Por tal motivo las organizaciones obreras sólo preocupanse de organizar las expediciones de sus familiares, abandonando su labor en los frentes de defensa de Madrid, pesando la lucha sobre la columna internacional.

Nuestra fuerza ha realizado durísima ofensiva en sector Pozuelo de Alarcón, ocupando la carretera de la Cortuña, después de trabar fortísimo combate con la columna de Galán, en la cuesta de las Perdices. En este combate el enemigo huyó a la desbandada, dejando abandonado sobre el terreno muchos cadáveres, varias ametralladoras y piezas de artillería. Estas fuerzas en su avance hubieron de romper también una fuerte concentración roja, que al parecer, procedente del Escorial, trataban de iniciar una ofensiva por el flanco izquierdo, sobre la retaguardia de las columnas que operan en el sector Casa Campos.

Nuestras fuerzas, que dominan la carretera de la Cortuña, internáronse por el Paseo Florida, protegidas por otra avanzadilla que entró por el Puente de Galicia.

Las columnas de Asensio, Barrón y Delgado Serrano, que operan dentro Madrid, por los sectores de Ciudad Universitaria y Casa Campos, encuentran

DEL GOBIERNO CIVIL

Catedrático multado

Por este Gobierno civil se ha impuesto una multa de mil pesetas al catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza, de esta capital, don Victoriano Lucas, por haber señalado a un libro de texto mayor precio que el determinado en la Orden número 165, del «Boletín Oficial» de la Junta de Defensa Nacional de España, número 25, pasándose los antecedentes al excelentísimo señor rector de la Universidad, a los efectos que, dentro de sus facultades, estime pertinentes.

Salamanca, 25 de Noviembre de 1936.—El Gobernador civil, Ramón Cibrán Finot.

Lea usted EL ADELANTO

Nota del Gabinete de Propaganda

Para completar las pruebas irrefutables de los horrores cometidos por los rojos, lo mismo antes que después de estallar el movimiento en toda España, todas las personas, así particulares como investidas de carácter oficial, que posean alguno de esos testimonios, se servirán remitir, con la mayor urgencia al Gabinete de Propaganda, instalado en Salamanca, en el Cuartel general del Generalísimo, dos fotografías de cuantos sucesos hayan recogido las máquinas fotográficas, con expresión al dorso, escrita con tinta, de la clase de hecho y el lugar y la fecha en que acaeció.

Así mismo serán enviados al propio Centro todos los documentos relacionados con la génesis y el desarrollo de la intentona comunista, o sean, los anteriores y posteriores al levantamiento.

IMPRESIONES DE LA JORNADA DE AYER

Fuerzas de la columna Escamez ocupan algunos edificios del barrio de Argüelles

El estado caótico de Madrid, relatado por unas muchachas prisioneras: La aviación castigó ayer con eficacia la Cárcel Modelo y la fábrica de la Perfumería Gal

“La noche última ha sido tranquila en el cerco de Madrid, quizá la más tranquila desde que nuestras fuerzas pasaron el Manzanares. Algún ligero paqueño, algo más intenso en el flanco derecho, y nada más. A primera hora de la mañana nuestras escuadrillas volaron sobre Madrid, pero éste se encontraba cubierto de bruma y con nubes muy bajas, que en parte hacían muy difícil la localización de los objetivos a bombardear. Como hacia el mediodía mejorase un poco el estado del cielo, se dio nuevamente orden a nuestras escuadrillas de bombardear y caza para que volasen sobre Madrid, cosa que han hecho desde las dos a las tres media, castigando especialmente y con gran eficacia, absolutamente comprobada, la Cárcel Modelo y la fábrica de la Perfumería Gal, situada al final de la calle de Ferraz. Nuestras baterías coadyuvaron con sus fuegos a batir estos dos objetivos.

A la hora de enviar esta crónica se ven grandes incendios en todo el barrio de Argüelles, y fuerzas de la columna Escamez avanzan en esa dirección, ocupando paulatinamente varios edificios.

Podemos servir a la curiosidad de la retaguardia un episodio verdaderamente interesante y lleno de noticias sobre el estado actual de Madrid. A última hora de la tarde de ayer, en el cruce de la carretera de Boadilla del Campo y Campamento de Cuatro Vientos, se presentó, en ocasión en que se encontraba en el puesto de mando el propio general Varela, un pequeño coche de cuatro asientos, ocupado por cinco mujeres, a las que conducía un chófer, y en cada estribo un hombre. El coche y sus ocupantes venían de la dirección de Pozuelo, y llevaban delante una gran bandera roja. Al llegar ante el piquete de vigilancia establecido en el cruce indicado, los que iban en los estribos proyectaron por dónde se iba a Boadilla del Monte, y como es natural, los interrogados, por toda respuesta, rodearon el coche y apuntando a sus ocupantes con fusiles les hicieron prisioneros, llevándoles inmediatamente a la presencia del general Varela. De las cinco muchachas, dos tenían aspecto de pertenecer a la clase baja del pueblo y las otras tres eran más asefritadas y una de ellas muy agraciada de cara. Esta, que era la que mostraba mayor despejo, declaró ante

el general que pertenecían todas cinco a la agrupación llamada “Alta Voz del Frente” y que habían salido de Madrid para llevar a sus novios, destacados en Boadilla, chocolate y ropa interior. Para realizar su intento, y a fin de burlar de la línea de fuego, salieron de Madrid por los Cuatro Caminos, Fuencarral, El Pardo, Aravaca, Pozuelo y Húmera, y que en este sitio se les acercaron los dos milicianos, que al saber que el coche iba a Boadilla del Monte, pidieron que les llevaran, subiéndose a los estribos, por no haber sitio en el interior del carruaje. Distribuidos con la convicción, olvidaron tomar la carretera que a pocos metros de Húmera va a Boadilla, y siguieron la que bordea la Casa de Campo hasta caer incautamente en nuestras manos, en el cruce del Campamento.

La muchacha más bonita dijo ser de familia de derechas, y que su padre reside en Palencia y es tradicionalista. Otra de las Muchachas es oficiala de la modista Madame Lagot, y otra taquímea de un Banco inglés de Madrid. Entre otras noticias, basta decir que una de ellas declaró que se ha evacuado todo el barrio de Argüelles, trasladándose sus habitantes, así como los de los barrios bajos, al barrio de Salamanca; es decir, a esa zona neutral concedida por el general Franco, y que ayer jactanciosamente decían los gobernantes de Valencia que no aceptaban ni se acercaría a ella. Han dicho también que en uno de los últimos bombardeos de nuestra Aviación, cayeron varios proyectiles sobre el centro de la Puerta de Toledo, y uno de ellos perforó el pavimento y el túnel del Metro, entorpeciendo y paralizando la circulación de éste.

Igualmente dicen que en Madrid escasean marcadamente los alimentos y que se vive a base de lentejas y arroz. Aseguran también que ha habido que multiplicar de tal forma los hospitales de sangre, que puede decirse que no hay calle que tenga por lo menos uno de estos establecimientos.

De los otros nombres cogidos, uno de ellos declaró ser alférez de un miliciano del mismo batallón, siendo el tercero chófer propietario del taxi que conducía.

El alférez dijo que son varios los generales rusos, con sus Planas Mayores, que ya están actuando en Madrid, aparte de los llegados a la región de Levante para organizar un ejército de retaguardia. No quisieron los dos milicianos hacer declaraciones de más alcance, y el chófer alzó vivir ignorante y haberse visto precisado a prestar servicio de comunicación con los frentes.

Las cinco muchachas han sido internadas en un convento de Carabanchel, donde quedaron bajo la custodia de las monjas; y está mañana, hablando conmigo, se mostraban satisfechas del trato que recibían y maravilladas de que no se hubiese cometido con ellas las crueldades que, según los rojos, su prensa y su radio, cometenos nosotros con todas las mujeres que caen en nuestro poder.

Me han afirmado esas muchachas que si no fuera por la vigilancia estrechísima que se ejerce sobre la gente roja de las trincheras de Madrid, ya no había resistencia; pues conocerían al detalle cuál es la verdadera situación, cosa que ahora desconocen, viviendo tan engañados, que ayer mismo, por la mañana, se hizo en Madrid correr la voz de que se había tomado Talavera, Torrijos y Toledo, y que el Ejército sitiador estaba a su vez totalmente sitiado.

Por último, me han asegurado estas muchachas que en Madrid hay un aspecto desolador, habiendo evacuado a la capital cerca de medio millón de almas, pero que a pesar de eso el verdadero azote que todos sufren es el del hambre, hasta el punto que las mujeres caminan diariamente varios kilómetros por la carretera de Aracena en busca de los camiones que traen alimentos, a los que desvalijan mucho antes que puedan depositar su carga en Madrid.”

EL ADELANTO es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Servanda Martín Borrego

que falleció en Peñaranda de Bracamonte el día 28 de Noviembre de 1935

a los sesenta y ocho años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Juan Antonio Pierna Beluche; hijo, don Pedro Pierna Martín; hermanas, doña Rosa y doña Isabel Antonia Martín; hijas adoptivas, doña María Santana y doña Carmen Marcos (ausente); hermanos políticos: don Juan Francisco Pierna, doña Luciana Pierna (ausente), doña María Agustina del Rey (ausente) y doña Margarita González; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el bien del alma de la finada y la asistencia al funeral que, en sufragio de la misma, se celebrará en la iglesia parroquial de Peñaranda, el próximo sábado, 28 del mes actual, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

LOS MILICIANOS MARXISTAS VAN RETIRANDOSE DEL FRENTE DE SOMOSIERRA

EL GENERALISIMO FRANCO DESMIENTE HABER DICHO QUE EL BOMBARDEO DE MADRID CONTINUARIA HASTA LA RENDICION DE LA CAPITAL

En Berlín se ha recibido una nota del Gobierno inglés, relativa al proyecto de un nuevo Tratado de Locarno

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

UNA GRAN MANIFESTACION VISITA AL GENERAL MIJAS, PARA HACERLE VER LA NECESIDAD DE LA RENDICION DE MADRID

En gran parte de Vizcaya ignoran aún la huida del Gobierno Largo Caballero y la crítica situación de la capital de España. Los rojos van retirándose del frente de Somosierra

TOMA DE VARIAS POSICIONES

Talavera de la Reina.—Los regulares y legionarios ocuparon la Periferia Gal, el Parque de Bomberos, la fábrica de Cervezas, "El Laurel de Baco" y otros edificios importantes. La cuarta bandera del Tercio que manda Bierna, y el tabor de Regulares que manda Rios Canato, perteneciente a la columna Losas, sustituto de Delgado Serrano, avanzaron en dirección a Cuatro Caminos, tomando importantes posiciones.

Madrid, han abandonado la ciudad y logrado pasar a las líneas nacionales.

Cuentan las escenas de terror y de desolación que se desarrollan dentro de la capital y confirman que muchos millares de personas han huido hacia los alrededores de Alcalá de Henares, así como a diversos pueblos situados al norte de Madrid. Centenares de mujeres y niños, sin abrigo, sin ropas y medio muertos de hambre, recorren las calles pidiendo a gritos alimentos y la rendición de la capital. Desde el domingo último se ha agravado esa situación y las manifestaciones de mujeres y niños se registran con mayor frecuencia.

LOS ROJOS SIGUEN ABANDONANDO EL FRENTE DE SOMOSIERRA

Valladolid.—En el frente de Somosierra hubo ciertas hostilidades que se resolvieron a nuestro favor. En el transcurso de la lucha se pudo ver claramente que el enemigo demuestra mucho menos ímpetu que en anteriores ocasiones. El número de rojos que abandonan estas posiciones al conocer detalles de la mala situación por que atraviesa la capital, aumenta por momentos.

LOS ENGANADOS ROJOS VIZCAINOS

Vitoria.—Unas margaritas que han logrado llegar a Vitoria, representantes de Vizcaya, nos han dado detalles del engaño en que viven los marxistas y separatistas de Vizcaya.

EFFECTO DEL DISCURSO DE MILLAN ASTRAY

Talavera de la Reina.—Continúan presentándose en nuestro campo numerosos huidos de Madrid, sobre todo, mujeres y niños, que arrostran todos los peligros antes que ser evacuados a Levante y seguir en poder de los rojos. Igualmente se presentan milicianos vizcaínos armados, los cuales son respetados. Dicen que el discurso radiado de Millán Astray produjo enorme efecto entre los rojos, los cuales sostienen frecuentes cabildos, dando prueba de gran nerviosismo ante las consecuencias del aviso que se les ha dado en último extremo en nombre del general Franco.

LOS RECURSOS DE LOS DIRIGENTES

Madrid.—Al conocerse en la capital la noticia de los avances últimos de las fuerzas nacionales en las calles urbanizadas y las derrotas aplastantes de las milicias rojas, se produjeron manifestaciones en las que se pedía la rendición, yendo una de ellas a estacionarse ante el nuevo ministerio de la Guerra, donde reside el general Mijas. Una comisión, integrada por mujeres y hombres, fué a hablar con el general para hacerle ver la necesidad de que se rindiera la ciudad. Entre tanto, el resto de la manifestación se estaba esperando frente al ministerio. En esto, sonaron las sirenas avisando la proximidad de aviones enemigos y la manifestación se dispersó.

FRANCO, DESMIENTE

París.—El general Franco ha de-

clarado a uno de los enviados especiales de la Agencia Havas:

"Desmiento el haber declarado yo a un periodista, como ha sido dicho por muchos periódicos extranjeros, que el bombardeo de Madrid continuará hasta la rendición de la ciudad, y que destruiremos barrio por barrio, por ser ésta la única solución. No he dicho nada de esto, ni cosa parecida".

CONTROL DE LOS VAPORES QUE ENTREN EN ESPAÑA

Berlín.—Nuevos esfuerzos se hacen por parte de Alemania en Londres esta semana para efectuar un control verdad sobre los armamentos que entran de contrabando por los puertos españoles. Los elementos oficiales decían esta noche que estas gestiones las hará Alemania por medio del Comité de no intervención.

UN LIDER PAISTA ELOGIA AL REQUETE

Barcelona.—Esta tarde, a las siete, ha hablado por Radio C. I. F. A. I. de Barcelona, el líder García Pradas, del periódico "C N T", de Madrid. Entre otras cosas, ha dicho que Azáña, Prieto y otros miembros que no debían haber huido del puesto de combate, han censurado a los anarquistas de locos e ignorantes por haber tomado la defensa de Madrid, pues Azáña les recomendó la huida.

Hace una apología de la guerra y llama a la disciplina, diciendo que sólo debe haber un organismo que dirija todo: los preparativos, y que sobran Consejos, directivos, etc., etc.

Dice que esta guerra, si la gana el fascismo, que no la ganará el enemigo es el Requeté, al que elogia, por ser idealista, como ellos en su pensar, aunque discrepan en lo dogmático; pero los admira por se baten con valentía. Los demás no sienten la guerra, ni menos añoran un Estado fuerte.

DE LO OCURRIDO AL CRUCERO "MIGUEL DE CERVANTES"

Londres.—El representante del Gobierno de Madrid tuvo esta tarde una entrevista con Eden para discutir el incidente habido con el crucero español "Miguel de Cervantes". Según los medios bien informados, Eden había hecho varias preguntas, a las que el delegado español no había respondido convenientemente. Este alca que cuando ocurrió el pretendido bombardeo se encontraban próximos un crucero alemán y dos submarinos italianos; pero declaró ser imposible presentar pruebas de su alegación. El destructor inglés "Golvorn" habría observado el pretendido torpedeamiento, pero no hay conocimiento sino del hecho de haber ocurrido a bordo del "Miguel de Cervantes" una explosión, después de la cual el navío tomó una inclinación de ocho a diez grados. La relación del capitán del destructor inglés se refiere en nada al pretendido torpedeamiento.

MARTINEZ BARRIO Y LARGO CABALLERO DICEN QUE ES INUTIL DEFENDER MADRID

Barcelona.—En una reunión celebrada en esta capital, en la que participaron Martínez Barrio y Largo Caballero, éstos convinieron en que es inútil defender Madrid, estimando más práctico concentrar todas las fuerzas para la defensa de Cataluña.

LOS SUBDITOS FRANCESES ABANDONARAN BARCELONA

París.—Según informa la Prensa, el cónsul de Francia en Barcelona ha requerido a todos los subditos franceses residentes en la ciudad para que abandonen la plaza seguidamente en vista del bombardeo anunciado.

DOCE AÑOS POR ACAPARAR PLATA AMONEDADA

Sevilla.—En el cuartel de San Hermenegildo, se celebró un Consejo de guerra contra don José Cuesta Fernández, a quien se le condenó a doce años de prisión y multa de varios miles de pesetas en plata.

Presidió el Tribunal el teniente coronel don Juan Tormo Revelo, actuando de juez instructor don Carlos Franco, de fiscal el teniente jurídico don Fernando Vázquez, de ponente el capitán don José Luis Navarrete y de defensor el teniente de Ingenieros don Francisco Ortega Leal.

Emitió los informes, el tribunal, de conformidad con la calificación fiscal, consideró al procesado como autor de un delito de auxilio a la rebelión. Y, en consecuencia, falló condenando a Cuesta Fernández a la pena de doce años y un día de prisión y cinco mil pesetas de multa.

EL DIRECTOR DE "HERALDO DE ARAGON" Y OTROS PERIODISTAS Y REPORTEROS GRAFICOS, INCLUSO UNO URUGUAYO, CAEN EN PODER DE LOS ROJOS

París.—El domingo, cuando se dirigían desde Avila en automóvil al frente de Madrid varios periodistas de los que hacen información de guerra, equivocaron sin duda el camino y fueron apresados por los milicianos rojos. Ocupaban el automóvil apresado el director del "Heraldo de Aragón", don Manuel Casanova; el redactor del periódico, don José Melgar; un abogado y dos reporteros gráficos, uno de ellos de "El Pueblo", de Montevideo.

lor de todo ello resulta difícilísimo de señalar.

Hay, sin embargo, un dato relativo a otros perjuicios. El de los valores y el dinero robado. Según cálculos hechos por persona que conocía la situación bancaria de la ciudad, entre el dinero, alhajas y valores que se llevaron de los Bancos y establecimientos de crédito, al huir los rojos hacia Bilbao, se llegaba a la suma de más de 2.000.000.000 pesetas.

SON TAN ELOCENTES ESTAS CIFRAS, QUE HASTA CONTEMPLAR LA COLUMNA DE CEROS PARA HACERSE UNA PEQUEÑA IDEA DE LOS DAÑOS CAUSADOS.

EN LISBOA SE CELEBRARAN UNOS JUEGOS FLORES, A BENEFICIO DE LAS TROPAS ESPAÑOLAS

París.—Según anuncia Radio Club Portugués, se están organizando en Lisboa unos Juegos Florales a beneficio de las tropas españolas, a cuya fiesta se quiere dar la "mayor esplendor". Se otorgarán premios a poesías y trabajos escritos en los que mejor se exalten la religión, el heroísmo, la bondad, el altruismo, etc., y se hace un llamamiento a poetas y literatos portugueses y españoles. Los trabajos los remitirán por cuadruplicado, escritos en cuartillas a máquina o impresos, antes del 30 de Noviembre, con seudónimo, bajo sobre lacrado, y en otro sobre lacrado, en cuyo exterior también irá la signatura "Para los Juegos Florales", el lema y el seudónimo se encerrará el nombre del autor.

Se espera que el certamen resulte brillante por todos los conceptos.

Club Portugués, se están organizando en Lisboa unos Juegos Florales a beneficio de las tropas españolas, a cuya fiesta se quiere dar la "mayor esplendor".

Se otorgarán premios a poesías y trabajos escritos en los que mejor se exalten la religión, el heroísmo, la bondad, el altruismo, etc., y se hace un llamamiento a poetas y literatos portugueses y españoles. Los trabajos los remitirán por cuadruplicado, escritos en cuartillas a máquina o impresos, antes del 30 de Noviembre, con seudónimo, bajo sobre lacrado, y en otro sobre lacrado, en cuyo exterior también irá la signatura "Para los Juegos Florales", el lema y el seudónimo se encerrará el nombre del autor.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS OHS Y MEDIA DE LA TARDE

París.—Según anuncia Radio Club Portugués, se están organizando en Lisboa unos Juegos Florales a beneficio de las tropas españolas, a cuya fiesta se quiere dar la "mayor esplendor".

Se otorgarán premios a poesías y trabajos escritos en los que mejor se exalten la religión, el heroísmo, la bondad, el altruismo, etc., y se hace un llamamiento a poetas y literatos portugueses y españoles. Los trabajos los remitirán por cuadruplicado, escritos en cuartillas a máquina o impresos, antes del 30 de Noviembre, con seudónimo, bajo sobre lacrado, y en otro sobre lacrado, en cuyo exterior también irá la signatura "Para los Juegos Florales", el lema y el seudónimo se encerrará el nombre del autor.

Se espera que el certamen resulte brillante por todos los conceptos.

NOTICIAS DE LA AGENCIA D. N. B.

LA INTERVENCION DE RUSIA EN ESPAÑA

Berlín.—El "Voelkischer Beobachter", publica hoy un artículo titulado "Amenaza bolchevista", en el que asegura también que los dirigentes del Kremlin están muy excitados.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

París.—Según anuncia Radio Club Portugués, se están organizando en Lisboa unos Juegos Florales a beneficio de las tropas españolas, a cuya fiesta se quiere dar la "mayor esplendor".

Se otorgarán premios a poesías y trabajos escritos en los que mejor se exalten la religión, el heroísmo, la bondad, el altruismo, etc., y se hace un llamamiento a poetas y literatos portugueses y españoles. Los trabajos los remitirán por cuadruplicado, escritos en cuartillas a máquina o impresos, antes del 30 de Noviembre, con seudónimo, bajo sobre lacrado, y en otro sobre lacrado, en cuyo exterior también irá la signatura "Para los Juegos Florales", el lema y el seudónimo se encerrará el nombre del autor.

Se espera que el certamen resulte brillante por todos los conceptos.

AL DESCENDER DE SU AUTOMOVIL, AZAÑA ES AGREDIDO A TIROS

El Gobierno rojo proyecta reunir las Cortes el día 1.º de Diciembre en Valencia; inquietud en Francia por la modificación de algunos mandos militares; Ya está redactado el pacto germano-nipón contra el comunismo

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL DEL EJERCITO DEL NORTE

Burgos.—El comunicado del Cuartel general del Ejército del Norte, correspondiente al día de hoy, 25 de Noviembre, dice lo siguiente: Las fuerzas de este Ejército en la jornada de hoy han actuado en el sector de Villarcayo, Burgos, de la sexta División, y en el de Sigüenza, de la División de Soria.

LOS PUERTOS ROJOS ESPAÑOLES A DISPOSICION DE RUSIA

Barcelona.—Según convenio entre Moscú y Largo Caballero, los puertos rojos españoles son puertos a disposición de la marina de guerra rusa. El oro enviado a Moscú es precisamente para pagar los gastos de ayuda del gobierno soviético.

LARGO CABALLERO NIEGA LA INDEPENDENCIA DE CATALUÑA

Bruselas.—Un periódico publica unas declaraciones de Largo Caballero, en las que ha negado que sea intención del gobierno rojo el establecimiento de una república soviética en territorio de Cataluña.

EL PEOR EJEMPLO

Roma.—El "Osservatore Romano", comentando el suicidio del ministro francés Salengro, así como su falta de formación moral que le ha llevado a deser-

EN BERLIN SE HA RECIBIDO UNA NOTA DEL GOBIERNO INGLES, RELATIVA AL PROYECTO DE UN NUEVO TRATADO DE LOCARNO

Las relaciones entre rusos y anarquistas españoles. El coronel rojo Villalba ha sido llamado en Barcelona

EL GOBIERNO ROJO DICE QUE ESTA MEJOR EN VALENCIA

Cádiz.—Hace algunos días se dijo que el Gobierno rojo se trasladaría a Madrid para dar una mayor sensación de actividad. Después se afirmó que iría a presenciar los trabajos de evacuación, y últimamente se ha desistido de estos propósitos.

LAS RELACIONES ENTRE RUSOS Y ANARQUISTAS ESPAÑOLES

Tenerife.—Las relaciones entre el Gobierno rojo de Cataluña y los moscovitas, parecen ser cada día más cordiales.

EL CORONEL ROJO VILLALBA LLAMADO A BARCELONA

Cádiz.—De Barcelona informan que el Consejo de Defensa de Cataluña ha declarado que el coronel Villalba ha sido llamado a Barcelona.

PARIS.—HACE ALGUNOS DIAS UN VAPOR INGLES QUE TUVO QUE REFUGIARSE EN LA BAHIA DE ROSAS A CAUSA DEL TEMPORAL, FUÉ ASALTADO POR LOS ROJOS ESPAÑOLES, QUE DETUVIERON A SUS TRIPULANTES. HEVANDOLE A BARCELONA, DONDE ESTUVIERON PRISIONEROS, SIN DARLES EXPLICACIONES, DURANTE TRES SEMANAS.

EL GOBIERNO ROJO ESTIMA QUE ALEMANIA TIENE YAS ULTIMADAS SUS ALIANZAS, SEGUN OPINION DE MOSCU

Moscú.—El Gobierno ruso estima que Alemania tiene ya ultimadas sus alianzas que le son favorables después de haber logrado la simpatía de otras naciones, que después de la gran guerra le eran desfavorables.

RUSIA SE PREPARA

Moscú.—En esta capital, ante la actitud adoptada por Alemania, se dice que Rusia se halla preparada. El Comisario de Relaciones Exteriores, Litvinof ha declarado que los soviets no cuentan con ayudas exteriores y sólo confían en su Ejército, en sus propios recursos.

AL FRENTE ROJO DE MADRID SE DA EL NOMBRE DE "FRENTE DE BABEL"

París.—El enviado especial de "Paris Soir", dice que después de haber recorrido el frente rojo de Madrid, tiene que llamar a este frente el "Frente de Babel", pues los que en él luchaban hablan numerosos idiomas y se da el caso de que se hace a uno una pregunta en francés y se le contesta en ruso, alemán o en otro idioma.

AZANA ES AGREDIDO A TIROS

París.—Se sabe que al descender del coche en que iba Azáña, éste ha sido tiroteado por un grupo de milicianos rojos, entablándose una verdadera batalla entre la escolta y los milicianos.

LA EVACUACION DE MADRID DE LOS INTELECTUALES ROJOS

París.—Comunican de Madrid que el comité de milicias encargado de la evacuación de la capital, ha iniciado la salida de una caravana, compuesta de intelectuales que se dirigen a Valencia.

A ESTA CARAVANA LE SIGUEN CA-

Julio Pérez Martín. Profesor de la Facultad de Medicina. Matriz y Partos. Consulta de DOCE a DOS. San Justo, 26. Teléfono 13/3

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000. RESERVAS 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA.-CALLE DE ZAMORA, 2. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid. Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS CUFIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA. Capital: Ptas. 25.000.000. BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON. Capital: Ptas. 10.000.000. BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA. Capital: Ptas. 3.000.000. OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo... Cajas de Ahorro en libretos ordinarios...

Industrias Salmantinas, S. A. Importación de Tripas Secas y Saladas. Avenida de Canals, 29 y 31.-Tel. 1575.-SALAMANCA. Disponemos de grandes existencias de toda clase de TRIPAS SECAS de los principales Mataderos de España y del Extranjero. GARANTIZAMOS RESULTADO Y CALIBRADO.

NOTICIAS DE LA AGENCIA D. N. B. LA INTERVENCION DE RUSIA EN ESPAÑA. BERLIN.—EL "VOELKISCHER BEOBCHTER", PUBLICA HOY UN ARTICULO TITULADO "AMENAZA BOLCHEVISTA", EN EL QUE ASSEGURA TAMBIEN QUE LOS DIRIGENTES DEL KREMLIN ESTAN MUY EXCITADOS. EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE. PARIS.—SEGUN ANUNCIA RADIO CLUB PORTUGUES, SE ESTAN ORGANIZANDO EN LISBOA UNOS JUEGOS FLORES A BENEFICIO DE LAS TROPAS ESPAÑOLAS, A CUYA FIESTA SE QUIERE DAR LA "MAYOR ESPLENDOR".

que después de referirse al apoyo dado a los comunistas españoles por ciertas naciones que les envían tropas y material de guerra, dice que es inexacto hablar hoy de una "guerra civil en España". No son sólo los españoles los que luchan entre sí, pero sí la mejor parte del pueblo español defiende a su país contra los mercenarios moscovitas. No se trata de un conflicto interno español, toda vez que los soviets tienen en él una interferencia decisiva, por el apoyo de la segunda internacional de los países que se llaman democráticos. Las energías constructivas y pacíficas se ven de nuevo en la necesidad de hacer al mundo una llamada para que reconozcan a Moscú como un elemento de desorden universal, dirigido contra la cultura europea y transformado en verdadero sistema.

UNA GUERRA ANGLO-ALEMANA SERIA UN CRIMEN ABOMINABLE. Londres.—Garvin ataca en el "Observer" en un artículo titulado "No como en 1914", los tratados de paz de 1919 y a la política de los soviets. Hungría tuvo que permitir que se separasen una parte de su población, como si se tratase de ganado y la incorporación a otros estados, como Checoslovaquia, que está compuesto de minorías, y que se declara ahora el campeón de los antirrevolucionarios. Ella concluyó un pacto con Moscú, dirigido contra Alemania y Hungría. Praga abre la puerta a Moscú, que conduce a Europa Central. Ella forma un corredor que, en caso de guerra, permite a los aviones soviéticos bombardear a Alemania. Inglaterra debe mantenerse distante del pacto franco-soviético, y del pacto entre Praga y Moscú. En caso alguno Inglaterra debe movilizarse contra Alemania. Una guerra anglo-alemana por causa de las cuestiones de la Europa oriental, sería un crimen abominable. LAS OPERACIONES EN ETIOPIA. Roma.—Las tropas italianas que operan en Etiopía occidental avanzan rápidamente. Los periódicos hacen notar particularmente, que en ninguna parte se opone a este avance una resistencia seria y que las poblaciones del sultanato de Gimma, acogió con entusiasmo a las tropas italianas metropolitanas e indígenas.

AL DESCENDER DE SU AUTOMOVIL, AZAÑA ES AGREDIDO A TIROS. El Gobierno rojo proyecta reunir las Cortes el día 1.º de Diciembre en Valencia; inquietud en Francia por la modificación de algunos mandos militares; Ya está redactado el pacto germano-nipón contra el comunismo. COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL DEL EJERCITO DEL NORTE. Burgos.—El comunicado del Cuartel general del Ejército del Norte, correspondiente al día de hoy, 25 de Noviembre, dice lo siguiente: Las fuerzas de este Ejército en la jornada de hoy han actuado en el sector de Villarcayo, Burgos, de la sexta División, y en el de Sigüenza, de la División de Soria. LOS PUERTOS ROJOS ESPAÑOLES A DISPOSICION DE RUSIA. Barcelona.—Según convenio entre Moscú y Largo Caballero, los puertos rojos españoles son puertos a disposición de la marina de guerra rusa. El oro enviado a Moscú es precisamente para pagar los gastos de ayuda del gobierno soviético. RUSIA DICE QUE HA ENVIADO DOSIENTOS TECNICOS PARA LA ARTILLERIA ROJA Y REPARACIONES DE LOS TANQUES Y AVIONES INUTILIZADOS POR LOS NACIONALISTAS. El gobierno de Moscú considerará a Cataluña como frente propio. LARGO CABALLERO NIEGA LA INDEPENDENCIA DE CATALUÑA. Bruselas.—Un periódico publica unas declaraciones de Largo Caballero, en las que ha negado que sea intención del gobierno rojo el establecimiento de una república soviética en territorio de Cataluña. EL PEOR EJEMPLO. Roma.—El "Osservatore Romano", comentando el suicidio del ministro francés Salengro, así como su falta de formación moral que le ha llevado a deser-

UNA PATRIA: ESPAÑA.-UN CAUDILLO: FRANCO

Casares Quiroga, Companys y Largo Caballero y demás dirigentes socialistas, que en todas las ciudades y principalmente en Madrid y Barcelona, habían legado a ensangrentar diariamente las calles.

No es de extrañar que Durruti haya sido asesinado por los comunistas.

En Rusia, al triunfar la revolución, se llegó al extremo de exterminar por completo a los anarquistas. Y no será extraño que Rusia siga ahora la misma política en España, concediéndole la hegemonía para llegar después a su eliminación.

Los anarquistas no querían Rusia, pero ahora Rusia ha entrado en España por obra de Azafia, de los socialistas y de la Generalidad.

La muerte de Durruti en un frente imaginario es un aviso, y a pesar de todas las notas que se lanzan por las radios rojas, los primates del socialismo romerán con la F. A. I. y la C. N. T., que se hallan sumamente contrariados.

LLEGADA DEL REGENTE HORTY A ROMA

Roma.—Ha llegado a esta ciudad el regente de Hungría, Horthy, acompañado de su consorte, del jefe del gobierno y del ministro del Interior.

Fueron recibidos por el Rey y Emperador, Mussolini y altas personalidades políticas y diplomáticas.

Después de recibir el saludo del Gobernador de Roma, todo el cortejo se dirigió al Quirinal, siendo ovacionados y saludados con muestras de adhesión por el público.

El Regente se propone visitar también a S. S. el Papa Pío XI. EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ ADJUDICADO AL MINISTRO ARGENTINO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Buenos Aires.—El Premio Nobel de la paz correspondiente al año 1936, ha sido adjudicado al ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Lamana.

Inmediatamente que se tuvo noticia en Buenos Aires de la concesión del gran premio al canciller argentino, acudieron al domicilio de éste numerosas personalidades, funcionarios de la cancillería y miembros del Cuerpo diplomático, para felicitarle por la alta distinción que ha recibido.

HUELGA DE ESTUDIANTES EN VARSOVIA

Varsovia.—Los estudiantes de la Universidad de esta ciudad han hecho causa común con los de Wilna, quienes han invadido el centro diciendo que a los estudiantes judíos se les señalan sitios distintos a los demás, sin que se les permita asiento entre los estudiantes polacos.

Las actividades universitarias se hallan paralizadas, pues mil doscientos estudiantes de ambos sexos han ocupado el paraninfo de la Universidad y han decidido no abandonarlo hasta que sean atendidas sus peticiones.

La Policía ha procedido al cierre del edificio con el fin de evitar que otros estudiantes se les sumen.

MODIFICACION DE MANDOS MILITARES EN FRANCIA

París.—En la Bolsa y algunos medios políticos y militares, se observaba ayer cierta inquietud por haberse decretado algunos cambios de mandos en unidades de la marina francesa.

Hubo hace algún tiempo un conato de sublevación en el puerto de Lyon, pero parece ser que hubo algo más grave, lle-

gando a entonar la marinería la Internacional y a saludar con los puños cerrados.

Por esto se ha firmado hoy un importante decreto, por el que se impide a los marineros que pertenezcan a partidos políticos y se les amenaza, asimismo, con ser castigados, los que saluden fuera del uso militar con gestos o signos de agrupaciones políticas.

LA FORMA CON QUE FUNCIONAN LOS COMEDORES ESCOLARES, SERA OTRA CARACTERISTICA DE LA NUEVA ESPAÑA

Burgos.—El locutor de Radio Castilla, al hablar en la emisión de la noche sobre la inauguración de unos comedores escolares, pronunció las siguientes frases:

«Esta obra de los comedores escolares, en la forma con que ahora funcionarán, será otra de las gloriosas características de la España nueva.»

Hay muchos niños que necesitan no solamente el alimento intelectual para sus inteligencias que se abren a la luz, si no el alimento material para sus cuerpos y el calor del cariño y afecto para sus corazones.

Los comedores escolares, en mano, del Frente Popular, fueron en múltiples ocasiones instrumento de sectarismo y propaganda sovietica y antispanola.

A costa del presupuesto de Instrucción Pública, de donde se sañan, sobre todo para algunas ciudades miradas por los socialistas, cantidades de gran consideración con destino a esta obra social de las canchinas escolares, y se hacía una labor en apariencia de humanitarismo, pero en el fondo de intoxicación de las conciencias infantiles. El comedor escolar es una prolongación de la escuela, y si la escuela era sectaria, el comedor también lo era.

Hoy, que la escuela nacional está en vías de regeneración, los comedores nacionales serán también instrumentos de sano esparcimiento. No tienen los niños culpas si estrictan de sus padres, y por eso en los comedores escolares tendrán cabida los niños que lo necesitan, aun cuando en su familia haya habido antecedentes funestos para el glorioso movimiento nacional.

No serán estos comedores instrumentos de favoritismo para unos, de persecución u olvido para otros, sino obra social de justicia, de solidaridad española al servicio de los altos ideales cristianos y patrióticos.

Allí los niños aprenderán a amar a España, a ser disciplinados, con respeto a las autoridades del Estado, educándose en un ambiente de jerarquía. Allí aprenderán los maestros a estimar a sus niños más necesitados, no como materia propia para el cultivo de las varias ideas, sino como la más sana protección y ayuda.

En la nueva España no tiene cabida el favoritismo, sino la justicia y el afecto cordial entre todos los españoles, unidos en una solidaridad indiscutible. Solidaridad hoy en el esfuerzo y en el sacrificio; solidaridad ma-

ñana en la obra gigantesca de la reconstrucción nacional; solidaridad impregnada en un hondo sentir espiritual y español que se llama fraternidad cristiana y hermandad patriótica.

Así contribuiremos a que se alumbré para nuestra patria la luz de una nueva era histórica, española y cristiana; la era gloriosa de la hispanidad.

¡Viva España! ¡Viva Franco! EL PACTO GERMANO-NIPON ESTA CONCLUIDO

Tokio.—Según se afirma hoy en las altas esferas oficiales, antes de fin de esta semana será anunciada oficialmente la conclusión del pacto germano-japonés.

Se espera que mañana queden terminadas las formalidades para la ratificación, siendo entonces sometido el pacto al emperador japonés para su firma.

También se anuncia que una vez firmado el pacto, el Gobierno japonés publicará el texto del mismo en forma de una declaración conjunta de Alemania y el Japón, comprometiéndose a combatir el comunismo.

También se tiene entendido que el pacto contiene un acuerdo sobre intercambios entre ambos países.

El ministro de relaciones exteriores solicitó la presencia del embajador inglés, así como la del norteamericano, para darle a conocer la esencia del pacto.

Declaró el funcionario nipón que su Gobierno quería evitar las interpretaciones, y que el pacto estaba redactado en tal forma, que permite que otras potencias puedan sumarse a él.

París.—«Le Matin» publica la reseña de un incidente ocurrido hace pocos días en un mitin que celebraba el partido nacional francés, en el que uno de los oradores atacó violentamente al marxismo, diciendo que todas las teorías revolucionarias de los marxistas se basaban en el armamento individual para llegar a provocar acontecimientos como los de España.

Los marxistas—dijo—luchan con los patronos en la calle, crean jurisdicciones contra los jefes y oficiales del Ejército y la Marina, sobre todo, contra estos últimos.

Al oír estas palabras, subió a la tribuna el director de un periódico y antiguo miembro del partido Socialista, pero fue rechazado por el público, mientras el otro orador continuaba diciendo: Los marxistas son renegados, y a estos hombres hay que matarlos.

El «expontáneo» marxista ha presentado una querrela contra el orador, por amenazas de muerte y provocación.

El ministro de la Guerra ha sido informado detalladamente de lo ocurrido en el mitin.

Las persecuciones en Varsovia.

Varsovia.—La G. P. U. está actuando en estos últimos días con mucha más intensidad que anteriormente, persiguiéndose a muchas personas, paisanos y militares, e incluso a la oficialidad afecta al régimen soviético, pero que se le considera sospechosos.

Bastará decir que el número de personas que últimamente estaban detenidas, ha ascendido a ochenta mil.

De interés para el Magisterio

Comunicamos a los señores maestros y maestras de la provincia, que para hacer efectivos los haberes del mes actual, es imprescindible la presentación de la cédula personal del corriente ejercicio, tanto en las habilitaciones de esta capital como en las delegadas de partido donde tengan domiciliados los obreros. Todo preceptor está obligado a reseñar referida cédula en el recibo, a continuación de la firma, haciendo constar el número de orden, clase, localidad y fecha de su expedición.

Los interesados que perciban sus haberes por giro postal, cheque o entrega de cualquiera clase, remitirán, a fines del corriente mes, el recibo firmado, con la reseña que se consigna, sin cuyo requisito no recibirán los haberes que les correspondan.

También participamos a todos los señores maestros que regentan escuelas en concepto de interinos, comuniquen con la mayor urgencia a las habilitaciones su situación militar, por lo que se refiere al reemplazo del año 1931, pues, de lo contrario, no les serán remitidos sus haberes a las delegaciones de pagos correspondientes.

Si hubieren cesado en sus destinos en virtud de hallarse en filas, remitirán lo antes posible, tres copias de la diligencia de cesé firmadas y con el visto bueno del señor alcalde y sello del Ayuntamiento, para poder percibir, en su día, los haberes.

Recomendamos la mayor actividad en el cumplimiento de estos servicios para evitar los perjuicios consiguientes.

Los niños Alberto Pérez Fiz y Policarpo Sánchez, se encuentran el otro día en la Plaza de San Justo, un bolso que contenía

DE CIUDAD RODRIGO

Velada literario-musical por heridos

Con motivo de ser la fiesta de Santa Cecilia, se celebró bajo la dirección de la eximia pianista señorita Lucía Ortega y por señoritas de la localidad, una velada para obsequiar a los heridos en el hospital, habitando para ello una de las salas.

Fueron dos horas llenas de alegría y arte, que gustó mucho. Dió comienzo el acto con los acordes solemnes y majestuosos de la Marcha Real, ejecutada al piano por la señorita Ortega, que todos oímos puestos en pie y emocionados.

Luego se oyeron selectos trozos de las mejores zarzuelas españolas «La alegría de la Huerta», «Cavilanes», «Luisa Fernanda», etc., en los que se revelaron el coro de señoritas y el joven Tomás González. No podemos aquí los nombres de los que formaron el coro, por temor de omitir alguna, sólo haremos resaltar la labor de las solistas señoritas Filo Marcos, Concha Cardoso y Pilar Jiménez, que estuvieron muy bien.

De los números que más gustaron fueron dos dúos que cantó la niña Angélica Peraqui, precoz destello artístico y coreográfico, alma de mujer, en un cuerpito infantil, y unas jotas que cantó formidablemente el niño Ignacio Martín Pérez, Pelayo-requeté que entusiasmo al público, siendo ovacionado.

Magnífico el terceto de mandolina, piano y armonium, compuesto por las señoritas Angélica

ta Vals, Mercedes G. Carvajal y Tomás González, que interpretaron magistralmente la célebre serenata de Braga.

Nos emocionó grandemente la señorita Gloria Sánchez, con su recital de poesías: «A la bandera», original de don Teodoro Ortega, y «Carta de un prisionero», y con fina gracia y abundante «vis cómica» dijeron un diálogo y un monólogo, la bella Glorita San Pablo y Tomás González.

También un herido de este hospital Antonio Repiso leyó una poesía suya «A Ciudad Rodrigo», que gustó mucho.

Al final, el director, don Ernesto Sánchez dió el parabién a las señoritas organizadoras, agradeciendo, en nombre de los heridos, los momentos de alegría que les hicieron vivir con su arte, lleno de juventud y optimismo.

Nuestra felicitación sincera por el éxito a la señorita Lucía Ortega, directora del festival, compositora y magnífica pianista; como también a las demás jóvenes que actuaron en la velada, especialmente al culto joven abogado, cabo de Infantería, voluntario de Acción Popular, por su brillante actuación.

Esta velada se celebrará de nuevo y reforzada con otros atrayentes números el próximo domingo en el Teatro Nuevo a beneficio del Hospital de Sangre de esta ciudad.

Doctor Risco, garganta, nariz y oídos, pasará consulta los días 30 y 1 próximos, en Ciudad Rodrigo. Cardenal Pacheco, 5, segundo.

S. VEGAS ARRANZ

NOTICIAS

Mañana, día 27, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Jacinto Elena Sánchez (q. e. p. d.), se dirán misas por su eterno descanso, en San Juan de Sahagún, Adoratrices y Madres Franciscas de esta ciudad, y en la villa de Alba de Tormes.

DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTestino, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 2086.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro por el doctor Becerro, asistido del practicante señor Polo, Angel Montero Pérez, domiciliado en la calle de la Palma, número 70, de erosiones en la pierna izquierda, calificadas de pronóstico reservado.

ENFERMEADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158.

Los niños Alberto Pérez Fiz y Policarpo Sánchez, se encuentran el otro día en la Plaza de San Justo, un bolso que contenía

un billete de 50 pesetas y otra cantidad en plata y calderilla.

Inmediatamente, y sin incautarse ni de cinco céntimos para castañas, los estimados niños en cuestión, se apresuraron a poner a disposición de su dueño en la Comisaría de Vigilancia municipal, el bolso y el dinero.

Nuestros plácemes a tan honrados muchachos.

Dr. Adolfo Núñez. Cirugía general: Rayos X. Para consulta, todos los días de doce a dos y de cuatro a seis de la tarde.

DOCTOR RIESCO, 35 (Frente al Liceo). Tel. 1649

El día de ayer, especialmente en su mañana, fué de una espléndida temperatura, más propia del tiempo primaveral que casi principio de invierno. Por la tarde se nubló el sol, pero no por eso se dejó sentir frío.

El Dr. Población. CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana.

A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este

Registro Civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos
Julio Lozano Sánchez, Claudio Fernández Díaz, Sandalio Escudero Rodríguez e Isabel Mulas Martín.

Defunciones
Genara Ballesteros Díez, setenta y seis años.

Doctor Luis Infante y de Ortiz Doctor Eloy Infante y de S. Ortiz Garganta, nariz y oídos Doctor Riesco, 58, duplicado Consulta, de 9 a 12

DOCTOR R. RAMOS. Catedrático de la Facultad de Medicina. ENFERMEADES DE LA INFANCIA. Consulta de doce a dos. J. A. PRIMO DE RIVERA, 38. TEL. 2163

Colegio de Siervas de San José. Cursos de Apologética. El próximo viernes, día 27, y a las siete de la tarde, en el Salón de Actos, tendrá lugar la apertura de los Cursos de Apologética, organizado por las antiguas alumnas del Colegio.

Desde estas columnas se hace saber a las interesadas, para que asistan con toda puntualidad. Salamanca, 26 de Noviembre de 1936.—La presidenta de A. A., Manolita Mulas.

MAQUINAS DE PICAR CARNE Y EMBUTIDORAS, movidas a mano y por motor. Cuchillas, Placas. Reparaciones. Prensas para chicharrones. Molinos para café a mano y por motor. GERARDO MISAMBRES. Calle de Zamora, número 56. SALAMANCA.

SE ALQUILAN los tres pisos de la casa números 12 y 14 de la calle del Doctor Riesco, a pocos metros de la Plaza Mayor, y a propósito el principal, para industria u oficina. Informarán, en Doctor Riesco, 74.

SE ARRIENDA, local para industria, con amplia bodega y corral. Informarán, Pozo Amarillo, número 3, bar.

DR. MUELLEDES. DE LA LUCHA ANTIVENEREA. ENFERMEADES DE LA PIEL Y SEXUALES. PAN Y CARBON, 2.

Dr. Manuel Martínez Gómez. Ex-residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid.

Apparato Respiratorio. Rayos X. Radiografías en general. Consulta a las 11 y a las 3. GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL. (Plaza Casa de Socorro). Tel. 2029.

Doctor Alonso Hernández OCULISTA. PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián). Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.

DOCTOR Miguel Becerro. Matriz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1286.

Maria F. Martín. Practicante y Profesora en partos. Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos. Doctor Riesco, núm. 92.

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE. SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

Grandes existencias y variado surtido. ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bajos de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundación... de ALAEJOS

ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Vida religiosa

Honras fúnebres. En la Capilla de la Santa Veracruz, de Salamanca, la Asociación de Señoras de los Dolores, celebrará, a las diez de la mañana, solemnes honras fúnebres por las hermanas difuntas.

Se solicita encarecidamente la asistencia de las asociadas, sirviendo esto de invitación para todas las asociadas, que por olvido o por otra causa no hayan recibido la invitación. A la terminación, se repartirán las tradicionales rosas o pan bendito, a todas las asistentes al acto.

ARRIBA ESPAÑA!

Limpieza de la vía pública

El enorme perímetro que ocupa la zona edificada que no corresponde a la densidad de población, es una de las mayores dificultades con que se tropieza para que la ciudad esté debidamente limpia, cual corresponde al buen nombre de Salamanca y al tesoro artístico y monumental que en ella existe.

Pero lo que hace verdaderamente ineficaz los servicios municipales, es la falta de colaboración del vecindario, que lejos de contribuir a la finalidad indicada, contraviniendo las normas establecidas en las Ordenanzas municipales y disposiciones legales en vigor, anula por completo la labor que realiza las brigadas de distrito y los encargados de la limpieza en las calles céntricas de la capital.

Atenta esta Delegación al cumplimiento de los deberes que la impone el mandato recibido de la Alcaldía - Presidencia, se dirige por medio de la presente al vecindario en general, encareciéndole su más decidida asistencia en orden al cumplimiento de las ordenanzas municipales en vigor, en las que figuran, entre otros, los siguientes preceptos:

Artículo 259. Sin perjuicio de lo que se dispone en otro capítulo de sección, prohibiendo arrojar basuras y suciedades a la vía pública, se prohíbe en este hábito apercebimiento del mayor rigor de la imposición de las penas de estas ordenanzas.

1.º Hacer aguas mayores y menores en la vía pública, siendo responsables subsidiariamente de la infracción de este precepto, los padres, tutores y encargados respecto de los menores que tuvieren bajo su custodia y guarda, y los taberneros, figoneros, cafeteros, dueños de restaurantes y colmados por los comensales que lo infrinjan, como es uso pernicioso y costumbre inculca, haciendo aguas menores en las puertas de dichos establecimientos.

2.º Arrojar aguas sucias de cualquiera procedencia en las vías públicas, ni aun con la excusa de verterlas a la sazón de caer lluvias torrenciales.

3.º Depositar basuras secas en las calles, a no ser en el momento en que se ocupe del barrido y limpieza de la brigada municipal destinada a tal servicio, y, aun entonces, advirtiendo al capataz de la brigada.

4.º Dar salida por los albañales de las casas a otras aguas que las que procedan de la lluvia.

Para el desague de baños, limpieza de pozos y agotamiento de bodegas, se necesita permiso previo de la Alcaldía.

5.º Depositar en la vía pública estiércoles, abonos de corral y escombros de cualquier procedencia.

6.º Arrojar a la vía pública desperdicios de frutas, cáscaras, papeles, etc.

Toda infracción que se cometa, tan pronto se conozca, será denunciada por los agentes de la autoridad municipal y serán sancionadas con el máximo rigor que la ley autoriza.

Salamanca, 24 de Noviembre de 1936.—El delegado de la Alcaldía, Manuel López Villalba.

AMA DE CRIA, de veintitrés años, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Razón, en Topas, Pilar Regalado.

AMA DE CRIA, de veintitrés años, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Razón, en Topas, Pilar Regalado.

AMA DE CRIA, de veintitrés años, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Razón, en Topas, Pilar Regalado.

AMA DE CRIA, de veintitrés años, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Razón, en Topas, Pilar Regalado.

AMA DE CRIA, de veintitrés años, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Razón, en Topas, Pilar Regalado.

AMA DE CRIA, de veintitrés años, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Razón, en Topas, Pilar Regalado.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 690,1. Sombra, 8,0. Mínima, 2,0. Seco, 7,5. Húmedo, 6,0. Viento, E.—fuerza, 0. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MASANA

DIOS-PATRIA-REY

PARA LOS PADRES

(Más sobre el cine inmoral)

Aquel gran pensador del siglo pasado, Selgas, se lamentaba en uno de sus escritos de que no había niños. Se llega en estos tiempos, decía, a tener veinte años antes de tener diez y seis. La inocencia no quiere detenerse mucho tiempo en la tierra y nos vuelve las espaldas antes de que hayamos podido sustituirla por la razón...

de los autores se junta la de los actores que ponen de relieve, con su arte, el alcance y contenido de los pensamientos más pecaminosos... ¡Cuántos artistas hacen resaltar más y más las actitudes más provocativas y con su mismo arte llenan de veneno corruptor acciones en sí, al parecer, indiferentes o inocentes...

EL TERCER PELIGRO

Y vamos con el tercer peligro. Es el peligro de los espectadores. Los aficionados al cine, no son de ordinario gente pladosa, antes al contrario, son personas ociosas que se pasan gran parte de la semana asistiendo a el cine...

ENEMIGOS DEL CINE?

Alguien, al iniciar nosotros esta campaña, primero en la prensa, después en el radio, tal vez nos haya tomado como enemigos encarnizados del espectáculo público. No, de ninguna manera. Somos sólo enemigos de todo aquello que mancha las almas y degenera la raza...

COLOFON

He cumplido, señores radio -escuchas, mi cometido. A vuestra consideración de lo anteriormente expuesto, no quisiera que quedara en el olvido, sino que fuera una lección llevada prontamente a la práctica...

LA OBRA

Moratin, en una de sus comedias dijo: "Cuando el teatro debiera ser la escuela de las costumbres y el templo del gusto, es entre nosotros escuela del error y alcaide de extravagancias..."

LOS ACTORES

No está el peligro sólo para la moral y buenas costumbres en la obra, sino también en los actores. Un argumento, a veces, es inmaterializado por los mismos artistas. Dice el excelentísimo señor don Antolin Peláez: "A la maldicia...

RICARDO M. PORTELA

(Delegación de Propaganda y Prensa de la Junta de Guerra Carlista del Reino de León)

Servicio de vigilancia nocturna

Camaradas que el día 26 del actual tienen que presentarse en las oficinas de segunda línea de Falange a las diez menos cuarto de la noche, para prestar servicio de vigilancia...

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S.

Jefatura Provincial de Salamanca

Benito Mussolini, Duce del Fascismo

A Benito Mussolini, Duce del Fascismo y jefe del Gobierno italiano, debe la civilización europea su primera defensa contra la amenaza del bolchevismo.

Cuando el barullo general sucedió a la guerra europea, en todos los países del mundo se estaba levantando una peligrosa barrera entre el pueblo y las clases dirigentes, que habría llevado fatalmente a la destrucción de las organizaciones sociales...

El Corporativismo fascista, creado por Mussolini, es la forma más moderna de organización económica y ha dado a todos los trabajadores italianos las conquistas que no habían podido jamás alcanzar en treinta años de luchas sociales.

La justicia social, asegurada por Mussolini al pueblo italiano, es la base del triunfo de la Italia imperial.

Falange Española de las J. O. N.-S., siente hoy un placer vivísimo en estampar estas líneas, y muestra la efigie del hombre procer que Italia ama y el mundo admira.

EMISORAS ALEMANAS

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de Salamanca)

EL TERRORISMO RUSO - LA PERSECUCION DE LOS ALEMANES

Berlin. — Ditos evadidos austriacos del "paraiso soviético", a su regreso a Viena, cuentan, que no pasa un solo día sin que la G. U. P. de Moscú arreste por lo menos una docena de personas, sentenciando a la mayoría de ellas a cinco años de destierro a la Siberia. Se ha hecho una estadística. En un solo año han sido arrestados y condenados a cinco años de destierro a Siberia, 80.000 personas. En los últimos días, ha sido condenado también un alto general svecio que se llama Gernerick, con 45 oficiales del Estado Mayor. Se les acusa de conspiración contra el Estado soviético. Hoy se calcula que se encuentran en Siberia por lo menos de ochocientos a novecientos mil criminales y presos políticos. Son contadas las familias de Rusia que no tienen un miembro preso en Siberia. La persecución y el terrorismo en Moscú se hacen cada día más insostenibles. Entre los presos últimamente hechos figuran tres nuevos acusados a los cuales se sentenciará al destierro a Siberia. Se ha condenado a la pena de muerte a un subdito alemán en la última sesión de los tribunales soviéticos.

El periódico "Berliner Boersenzettlung" dice que si la persecución de alemanes continúa y las reclamaciones de la embajada alemana en Rusia no tiene éxito, Alemania se verá obligada a tomar medidas energéticas contra las provocaciones continuas del Gobierno soviético.

SUMERGIBLES INGLESES A LAS COSTAS ESPAÑOLAS DEL MEDITERRANEO

Colonias. — De la isla de Malta salió el día de ayer una escuadra de submarinos ingleses. Como no se ha señalado punto de destino, se supone que se han trasladado a la costa española del Mediterráneo.

EL MINISTRO DE MARINA FRANCÉS PROHIBE LOS SALUDOS "FANTASTICOS"

Hamburgo. — El ministro de la Marina francesa ha prohibido terminantemente a todos los marinos franceses saludar a "falangistas" como el levantar el brazo y el saludo fascista. Yendo vestidos de paisano, tienen la obligación de saludar quitándose el sombrero, y uniformados, únicamente el saludo militar.

TROPICIZOS DE LOS ROJOS

Francfort. — En Burdeos fueron detenidos dos camiones que llevaban material de guerra, como granadas de mano y "flechas" de aviación para Cataluña. Los chóferes declararon que están pagados por el Gobierno rojo y que además estaban encargados de comprar vitres.

EL GOBIERNO ALEMÁN FELICITA A AUGUSTO BIER

Hamburgo. — En el día de ayer el célebre cirujano berlinés August Bier ha cumplido los setenta y cinco años. Con este motivo ha sido felicitado en nombre del Führer y el Gobierno alemán por el ministro señor Rust, condecorándole al mismo tiempo con el Escudo del Águila Alemán, una de las mayores condecoraciones que se conceden en Alemania.

EN AUSTRIA SE CREA UN "ANTI-COMINTERN"

Stuttgart. — En Viena ha tenido lugar en el día de ayer una asamblea anticomunista, en la que se acordó crear un "anti-comintern" para impedir a toda costa la extensión del comunismo en Austria. No cabe duda que después de la visita del secretario del Estado austriaco señor Schmidt en Berlín, Austria, Centro de poco tiempo, seguirá el ejemplo de su nación hermana alemana.

EL PREMIO NOBEL DE 1935 A UN TRAFICANTE DE LA PATRIA

Stuttgart. — El premio Nobel de la paz del año 1935 ha sido concedido al subdito alemán Karl von Ossietzky. El día 1936 se ha otorgado al ministro argentino Carlos Saavedra de Lamadrid.

El haber concedido dicho premio de la Paz a Karl von Ossietzky, es la mayor ofensa que puede hacerse a la acción alemana, pues dicho señor fue condenado en Berlín en 1933 a un año y medio de cárcel por traición a la Patria. Luego, fue amnistiado y puesto bajo protección. El pueblo alemán está indignado ante...

BANCO COCA Capital: 5.000.000 pesetas (TOTALMENTE DESEMBOLSADO) Domicilio social: SALAMANCA - Dr. Riesco, 29 Casas en Guijuelo y Ladrada EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables. Abonado los tipos máximos de interés que permite lo legislado. Practica toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Adolf Hitler, hombre del pueblo y jefe del Reich Biografía comentada

En 1919, cuando Adolf Hitler completamente desconocido fundó en Munich el partido Nacional-Socialista, vaticinó que el marxismo llevaba al obrero a la perdición y que únicamente con él el partido Nacional-Socialista podía existir. Hoy ha quedado demostrado hasta la saciedad que Hitler tenía razón.

un banquete en su honor. Nunca ha permitido agasajos para sus jefes y oficiales. Una vez que sorprendió a los suyos en esta disposición, tiró el mantel al suelo y puso fin al acto... Hitler come con sus milicianos y entre la gente humilde. Escucha sus opiniones. Conversa con ellos. Así gana su popularidad. No tiene fortuna, ni cuenta corriente. Lo que gana lo pone a disposición por partes iguales de Alemania y de su partido.

El es hijo del pueblo. Su padre fué un simple oficial de Correos. En su juventud conoció todas las amarguras de la vida. Su deseo era estudiar una carrera. Pero la situación económica de su familia no se lo permitió. Así, se vió obligado a ejercer un oficio, para ayudar a sostenerla.

Gana mucho dinero con sus libros, entre los cuales "Mi Lucha", resalta. Examinemos ahora el balance del Führer desde que tomó el poder: Obreros parados en el año 33: 7.000.000. Hoy, 1.000.000. De 7.000 kilómetros de carreteras - pista, 2.000 están ya terminadas. En todas las capitales ha derruido los barrios insanos e incómodos, construyendo para sus obreros viviendas que cuentan con calefacción, cuartos de baño, agua caliente y fría, etc. El auxilio de invierno, el él creado, da a los pobres alimentos, ropa, carbón, y todo cuanto necesitan. Pobres, en el estricto sentido de esta palabra, ya no existen en Alemania. El obrero parado cobra semanalmente un sueldo suficiente para sostenerse y sostener a su familia. Todos tienen un porcentaje del sueldo destinado a los parados. Según su nuevo plan cuatrienal, dentro de poco no habrá ni un solo parado.

Cuando estalló la guerra, se presentó como voluntario al Ejército. Llegó a ser cabo. Fué condecorado con la Cruz de Hierro de primera clase por su valor e inteligencia. Fué herido. Así pasó por la dura escuela de la vida. Así aprendió a obedecer. Era el hombre predestinado para llevar a un pueblo tan noble como el alemán a la felicidad, salvándolo de las garras del marxismo, de la masonería y del judaísmo.

Hitler no permite que los alimentos se desperdicien. Antes, en un año, el Estado perdía más de mil quinientos millones de marcos por falta de cuidado. Los progresos de la industria y sobre todo la química alemana, en estos últimos años son increíbles. Así labora el Jefe supremo alemán para que su Patria llegue hasta donde él desea.

Hitler ha dicho: "El que no haya aprendido a obedecer, a ser disciplinado, el que no haya aprendido a trabajar y no conozca las durezas de la vida, no servirá nunca para nada". Subordinación, disciplina y orden, son el fundamento de un Estado sano y fuerte. El Nacional-Socialismo eliminó desde el primer momento a los degenerados y señoritos. Su Estado se compone de hombres fuertes de carácter, fuertes en lo físico y sanos de espíritu. El es el primero en dar ejemplo, como es su deber: es sencillo e inflexible. Es recto para con él y para con los demás.

Hitler no permite que los alimentos se desperdicien. Antes, en un año, el Estado perdía más de mil quinientos millones de marcos por falta de cuidado. Los progresos de la industria y sobre todo la química alemana, en estos últimos años son increíbles. Así labora el Jefe supremo alemán para que su Patria llegue hasta donde él desea.

Así entusiasma a las masas la llegada de este hombre. Porque, además, tiene el raro talento de ganarse a primera vista la simpatía de las masas. Desde su coche, tarda siempre mucho en llegar hasta su tribuna. A cada paso, se detiene a estrechar la mano de un obrero o de un campesino, o para dirigir unas palabras a una anciana. Así hace proselitismo. Son infinidad los que se dejarían matar por su Führer. Este hombre se lo merece. Sencillo, es enemigo del lujo. Nunca ha tolerado

Hitler no permite que los alimentos se desperdicien. Antes, en un año, el Estado perdía más de mil quinientos millones de marcos por falta de cuidado. Los progresos de la industria y sobre todo la química alemana, en estos últimos años son increíbles. Así labora el Jefe supremo alemán para que su Patria llegue hasta donde él desea.

TOS, Garganta CATARROS Pastillas Crespo Mas. 2'15 cajo. Desde el 1 de Noviembre de 1936, hasta el 1 de Enero de 1939, los propietarios de este producto destinan 0'10 Ptas. por caja que expenden, a la Suscripción Nacional.

Las reivindicaciones coloniales de Alemania

En el mismo número de "The Times" en que se da cuenta de cierta visita del embajador de Inglaterra en Berlín, al ministerio alemán de Relaciones exteriores para llamar amistosamente la atención del Gobierno alemán hacia la discrepancia entre los dos Gobiernos acerca de la posición adoptada por el general Hermann Goering y el doctor Goebbels en el asunto de las reivindicaciones coloniales de Alemania, se publica (4 Noviembre, página 10, columnas una y dos), una carta de H. W. Dawson sobre la misma cuestión, documento que hace a la vez honor al autor por su sinceridad y claridad, y al "Times" por su honradez periodística, que le exige proporcionar a sus lectores todos los medios accesibles de información, para que ellos formen con independencia su juicio sobre los problemas pendientes de solución.

manía, no sólo por personalidades de máxima autoridad, como Cecil Rhodes, Sir Harry Johnston, Theodore Roosevelt y Sir J. S. Kettle, sino también por memorias y documentos del Foreign Office. Cuarto: Mucho antes de 1914 la administración de las colonias alemanas dejaba poco que desear en eficacia y tratamiento humano de los nativos. Poco antes de la guerra, el Gobierno inglés estaba a punto de transferir a Alemania cierto territorio colonial británico. ¿Será creíble que el Gobierno inglés considerara que los alemanes no sabían administrar colonias?

El señor Dawson se limita en su carta a exponer una serie de hechos, que, como tales, no pueden ser puestos en duda por espíritus impracticables ni ser negados por detractores de una política determinada, ya que se hallan abonados por personalidades dignas de crédito y son casi todos de dominio público. He aquí los hechos recordados por el señor Dawson: Primero: La expansión colonial de Alemania data del siglo XVII, entonces obtuvo colonias en el África Occidental, el Gran Elector de Brandenburgo. Desde aquella época el movimiento colonial se ha mantenido activo por la acción de los reyes de Prusia, economistas alemanes y un gran número de exploradores intrépidos de primer orden que han fomentado considerablemente el conocimiento del Norte, Sur, Este y Oeste de África y de regiones desconocidas de Australia y de Sudamérica.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo, don Juan Antonio Pierna Beluche; hijo, don Pedro Pierna Martín; hermanas, doña Rosa y doña Isabel Antonia Martín; hijas adoptivas, doña María Santanar y doña Carmen Marcos; hermanos políticos: don Juan Francisco Pierna, doña Luciana Pierna, doña María Agustina del Rey y doña Margarita González; sobrinos y demás familia. —Cuatro años se cumplen mañana de la sentida muerte del que fué querido amigo nuestro y prestigioso abogado del Estado, don Jacinto Elena Sánchez (descanse en paz). La triste fecha trae consigo el recuerdo de la caballerosidad y méritos del finado, que supo conquistarse la estimación y el profundo cariño de cuantos le conocieron. Con tan triste motivo, testimoniábamos una vez más la expresión sincera de nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Cándida Manzano; hijo, don Manuel; hijos políticos: don Jesús y don Luis del Olmo Manzano; hermana política, doña Generosa de San José, religiosa Adoratrix; hermanos políticos, sobrinos y demás estimada familia. —Capotes-Manta. Viñuela.

Segundo: Antes de realizar Bismarck los primeros pasos para obtener colonias, en 1880, inquirió las circunstancias para no perjudicar los derechos y las pretensiones británicas. Sobre este punto, el mismo Dawson escribió en 1919, a instancias del Foreign Office, para la Conferencia de la Paz, un trabajo con el título "German Colonization" que ostenta el imprimatur del ministerio inglés de las Colonias. Añade Dawson textualmente: "Ni una sola de las colonias alemanas fué adquirida por guerra o conquista, no se violaron los derechos de ninguna potencia y algunos de los territorios lo fueron solemnemente confirmados en tratados firmados por la Gran Bretaña". Tercero: Muchos y generosos tributos de loa y admiración se rindieron a la obra colonial de Ale-

manía, no sólo por personalidades de máxima autoridad, como Cecil Rhodes, Sir Harry Johnston, Theodore Roosevelt y Sir J. S. Kettle, sino también por memorias y documentos del Foreign Office. Cuarto: Mucho antes de 1914 la administración de las colonias alemanas dejaba poco que desear en eficacia y tratamiento humano de los nativos. Poco antes de la guerra, el Gobierno inglés estaba a punto de transferir a Alemania cierto territorio colonial británico. ¿Será creíble que el Gobierno inglés considerara que los alemanes no sabían administrar colonias? Quinto: Uno de los correspondientes del "Times" escribió no hace mucho que Alemania "militarizaría a los nativos". Dawson contesta: "Alemania nunca militarizó a sus súbditos negros; sólo Francia ha hecho eso". En cambio, los coaligados, al otorgar a Francia un mandato sobre una colonia alemana le han dado poder para militarizar a los nativos. El mariscal Foch se jactaba de que su país tendría un millón de soldados coloniales preparados para la próxima guerra europea". Sexto: En cuanto a si Alemania tiene o no necesidad de colonias para colocar su población y para extraer materias primas, Dawson confiesa que "las denegaciones de los súbditos de un Imperio que posee y contrasta más de una cuarta parte del globo no impresionarán a las naciones que no poseen nada y que ese argumento es singularmente impolítico". Séptimo: Se ha objetado que las potencias que han recibido mandatos no pueden renunciarlos. "Sin embargo, la Gran Bretaña ha renunciado al mandato sobre Iran y Francia se dispone a renunciar el de Siria". Octavo: Se ha dicho también que es imaginable que se transfieran a las naciones que no poseen nada otro gobierno súbditos británicos. "Pero en 1919 la Gran Bretaña y sus coaligados no creyeron tan imposible transferir arbitrariamente a otros gobiernos millones de alemanes. ¿Es el honor de un país superior al de otro país?" Noveno: El ofrecimiento de Alemania del 5 de Octubre de 1918 de rendir las armas a base de los cuatro puntos de Wilson y de sus demás declaraciones relativas a la paz fué solemnemente aceptado por las potencias coaligadas. El quinto punto del programa de Wilson fué luego repudiado. Dawson termina recordando el tratado que en 1654 puso fin a la guerra entre Inglaterra y Holanda y en el cual ambos Estados abolieron y olvidaron todas las medidas hostiles que habían tomado durante la beligerancia. Aquel tratado fun-

Notas de sociedad

VIAJES Han llegado: De Galicia, nuestro querido amigo don Jos Suárez. FALLECIMIENTO En Valladolid, ha fallecido, a los noventa años de edad, la respetable señora de distinguida familia salmantina, doña Piedad de la Riva, viuda de Basanta. Nuestro sentido pesame a su familia. ANIVERSARIOS Pasado mañana se cumple el primer aniversario de la muerte, en Peñaranda de Bracamonte, de la respetable señora doña Servanda Martín Borrego, cuyo recuerdo se conserva perenne en la memoria de cuantos se honraron con su trato afable y bondadoso y apreciaron de cerca las relevantes virtudes de la finada, que mereció siempre el respeto y cariño de sus convecinos. Reiteramos nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo, don Juan Antonio Pierna Beluche; hijo, don Pedro Pierna Martín; hermanas, doña Rosa y doña Isabel Antonia Martín; hijas adoptivas, doña María Santanar y doña Carmen Marcos; hermanos políticos: don Juan Francisco Pierna, doña Luciana Pierna, doña María Agustina del Rey y doña Margarita González; sobrinos y demás familia. —Cuatro años se cumplen mañana de la sentida muerte del que fué querido amigo nuestro y prestigioso abogado del Estado, don Jacinto Elena Sánchez (descanse en paz). La triste fecha trae consigo el recuerdo de la caballerosidad y méritos del finado, que supo conquistarse la estimación y el profundo cariño de cuantos le conocieron. Con tan triste motivo, testimoniábamos una vez más la expresión sincera de nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Cándida Manzano; hijo, don Manuel; hijos políticos: don Jesús y don Luis del Olmo Manzano; hermana política, doña Generosa de San José, religiosa Adoratrix; hermanos políticos, sobrinos y demás estimada familia. —Capotes-Manta. Viñuela.

Zapatería de B. PAYAN Taller Eléctrico Moderno Se necesitan 40 oficiales zapateros especiales RUA, 12. - SALAMANCA